

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
 REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R E P U B L I C A N O

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
 ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX Director: Emilio Costa Organo del Partido Republicano Radical Admor: Vicente Lillo Núm. 6.557

Los actos políticos de ayer

Miguel Maura y su posición

Nicolau y el problema catalán

Madrid (Tel).—En el Cine de la Opera hablo Miguel Maura. El local estaba literalmente ocupado yéndose en las localidades preferentes a Unamudo, Ortega y Gasset, Burguete, Sánchez Guerra y muchos psíticos del viejo régimen.

Comenzó diciendo que para bender al nveo régimen bastaría ver a la clase neutra que ya dejó su pasividad política y a las clases conseruadoras que se muestran activismas como nunca, en sus propagandas.

Estas llegan, en su agitación, a callumiarse enviándose constantemente anónimos denigrantes encabezados con crucesitas.

Contesta a los requerimientos de Ortega y Gasset mostrándose conforme en que es llegada la hora de defitirse. «Ahora que el régimen está consolidado ya puedo hacerlos».

«Acepto todas las responsabilidades que me quepan en el Gobierno provisional, excepto las referentes a las quemas de conventos y a la tramitación de la cuestión catalana.

Aludió a la anulación de las elecciones municipales donde los monárquicos tuvieron mayoría explicando su actitud.

«No acepto la responsabilidad sobre la quema de conventos ni quiero guardar silencio un momento mas sobre este asunto.

Las derechas me acusan sobre ello y aun no he oído a ningún compañero de aquel Gobierno decir que esa acusación es una injusticia. Hablaré pero no permitiré polémica sobre este punto.

Recuerda que estando en abril reunido en su domicilio el comité revolucionario se le otorgó la cartera de Gobernación que aceptó tras haberse negado dos veces, pero hizo constar que haría mantener la autoridad entre amigos y adversarios.

Pocos días después unos jóvenes exaltados originaron los sucesos de la calle de Alcalá logrando personalmente el orador restablecer la situación. Después se enteró de que un grupo intentaba asaltar un periódico impidiéndolo.

«A las siete de la tarde de aquel día la Puerta del Sol llenó de gente. Dije a los compañeros que tenía fuerza suficiente para hacerla despejar y todos los ministros opinaron que no había lugar a ello. Durante la noche el gentío pedía mi dimisión y de madrugada una comisión del Ateneo desde el mismo balcón de Gobernación leía sus conclusiones en las que se pedía mi destitución y el desarme de la benemérita.»

Convencido de que iba a declararse la huelga general y de que sobrevendrían revueltas pedí autorización para que las fuerzas patrullaran y se me negó. A la mañana siguiente estalló la huelga. El Consejo que se celebró no quiso oír mis advertencias y comenzó a arder el primer convento. Reiteré la necesidad de emplear la fuerza pública, y Ministro hubo que me dijo que todos los conventos de España no valían lo que la vida de un republicano. Por mayoría de votos se acordó que no había lugar a represiones. Entonces dimité reiteradamente y me fui a casa a donde vinieron algunos hombres de conciencia a suplicarme que no dimitiera y volví. Los sucesos repercutieron en provincias y en algunas, como en Málaga ni se dieron cuenta las autoridades de lo que ocurría. Entonces requirí facultad para destituir a esas autoridades y amplios poderes para obrar. Con-

SUCESOS MAÑANA

¿Por qué condenamos al rey Alfonso?

por ALEJANDRO LERROUX

Las fiestas de invierno

Accidente
 Ayer, el niño de 10 años Francisco Pérez Baldó, domiciliado en Cid 16, bajaba a gran velocidad por la calle de Sagasta, montando una bicicleta, yendo a estrellarse contra un auto que se le interpuso en su camino. El muchacho resultó herido de consideración.

Una agresión
 En Méndez Núñez fué agredido por cuestiones del oficio, el panadero Antonio López Ortiz, domiciliado en Donoso Cortés 3, resultando entre otras lesiones, con la pérdida del lóbulo inferior de la oreja derecha.

Los matones
 En la calle de Teatinos, unos desconocidos hirieron con una navaja a Antonio Pastor Sirvent.

En la Casa de Socorro se le apreció una herida inciso-punzante en la región infra-escapular de pronóstico reservado.

Comenzaron ayer con tanta animación como brillantez y aunque los números «grandes» del programa se reservan para los últimos días, los que ayer se sirvieron al público fueron magníficos.

Las iluminaciones no fueron muchas por no estar terminadas las instalaciones pero las que anoche lucieron satisficieron a la gente, especialmente la que era adorno de la Rambla.

Aplazadas hasta el jueves las sesiones de boxeo, ayer tuvimos la fiesta automovilística que en La Florida organizó el «Automóvil Club» fiesta exótica y de cuyo primer ensayo efectuado en la plaza de Toros hace muchos años no se guardaba recuerdo grato.

La de ayer, presenciada por numerosísimo público, fué un declado de organización e interés grandemente al público que aplaudió las habilidades de los conductores de coches y su destreza en los diversos concursos efectuados.

Los más expertos conductores alicantinos, al volante, secundados por lindas muchachas de nuestra sociedad hicieron alardes de destreza en la pista salvando los numerosos obstáculos hábilmente colocados.

Muy bien el trazado del campo por los señores Armona, Aznar, Armengol y Bellido, y todos los detalles muy bien cuidados por los directivos de la Sociedad automovilista, a la que animamos para que repita estos festejos que dan impulso al deporte automovilista.

Los premios consistían en tres copas de plata para los conductores y tres bomboneras de cristal y plata para las señoritas, fueron ganadas por el siguiente orden:

1.º premio señorita Fifi Morano y el señor Abad.

2.º premio señorita María Moltó y el señor Gerber.

3.º premio señorita Pifar Almagro x el señor Talo (don Luciano).

El campo se vió muy concurrido siendo del agrado del público esta fiesta.

El número popular por excelencia fué la sesión de fuegos artificiales. Fué estupendo y por ello felicitamos a la comisión organizadora.

Por el castillo de ayer podemos decir ya lo que han de ser estas fiestas pirotécnicas en días sucesivos.

No se recuerda obra de fuegos artificiales en Alicante parecida a la magnífica que nos sirvió el Sr. Caballer, de Godella, acogida con grandes aplausos por el enorme gentío que invadía la plaza de la Independencia y la calle de Alfonso el Sabio.

Ese pirotécnico es el encargado de confeccionar la traca monumental con que se anunciará la llegada del Presidente de la República el viernes y el castillo marítimo de la noche del domingo próximo y lo de anoche es garantía de la magnificencia que reveslarán esos dos números.

Ante gran concurrencia, se han celebrado esta mañana los concursos de natación anunciados y cuyo resultado ha sido el siguiente:

Velocidad (100 metros).—1.º, Francisco de Miguel. 2.º, señor García Polo 3.º, Vicente García, El 1.º del C. de R. y el 2.º y 3.º del M. M. Tiempos: 1'21, 1'25 y 1'26 respectivamente.

Relevos.—1.º, equipo del Club de Regatas: J. de Miguel, Vicente Mari, Alfonso Soto y F. de Miguel. Tiempo, 2'22.

2.º, equipo del Club Monte Mar: A. Gadea, F. Cantos, J. G. Polo, M. Homs.

Se retira un equipo del Club Monte-Mar
 Braza de pecho.—1.º, Juan Pastor, del C. de Regatas, 46 segundos; 2.º, Antonio G. Polo, del Club Monte-Mar, 49 segundos; 3.º, José de Miguel, del C. de Regatas, 50 segundos.

Salto.—1.º, Pedro González; 2.º, Miguel Homs; 3.º, A. Sánchez.

Programa oficial de las carreras ciclistas que se celebrarán mañana día 12 a las once de la mañana, en la Explanada:

Primera carrera de Principiantes a 10 vueltas con puntuación cada tres vueltas. 1.º 5 puntos. 2.º 4. 3.º 3. 4.º 2. 5.º 1. Los puntos serán obligatorios en la siguiente forma:

1.º premio. 30 pesetas.
 2.º premio. 25 pesetas.
 3.º premio. 15 pesetas.
 4.º premio. 10 pesetas.
 5.º premio. 5 pesetas.

Segunda carrera de Infantiles, en la que tomarán parte los niños de esta localidad menores de diez años, (1 vuelta).

1.º premio. 12 pesetas.
 2.º premio. 8 pesetas.
 3.º premio. 6 pesetas.
 4.º premio. 4 pesetas.

Tercera carrera libre de categoría en la que podrán tomar parte todos los corredores de esta localidad, (12 vueltas con puntuación).

1.º premio. 50 pesetas.
 2.º premio. 35 pesetas.
 3.º premio. 25 pesetas.
 4.º premio. 15 pesetas.
 5.º premio. 10 pesetas.

Hotel Central
 Todo confort
 ALCALÁ, 4, PUERTA DEL SOL MADRID
 Pensión de 12 a 18 pesetas

La banda republicana llegará el sábado
 Con motivo de las fiestas en honor del Presidente de la República va a venir a Alicante la notabilísima Banda Republicana.
 Dicha corporación musical dará varios conciertos en nuestra ciudad. Llegará el sábado próximo.

FIESTAS PARA MAÑANA

DIANAS.
 A las 11.—GRAN FIESTA CICLISTA.
 A las 12.—CONTINUACION DE LOS CONCURSOS DE TIRO DE PICHON A CAJA.
 A las 21.—GRAN TRACA, ILUMINACIONES Y VERBENA.

ben salir de su silencio para demostrar que no están en la posición cerril y absurda de Maciá.

Habla a continuación de la reforma agraria mostrándose partidario de que se resuelva de común acuerdo entre propietarios, colonos y obreros. La expropiación que se intenta solo conduce a un colapso de economía.

Refiriéndose a los bienes de la Iglesia dice que rogará al Gobierno que al hacerse la liquidación se intente a través de un concordato.

«Hago cuestión cerrada que para colaborar con cualquier Gobierno se comience por abrir una negociación con Roma.»

Hay que pedir al País un alto en la marcha para consolidar lo hecho. Los gobernadores políticos deben desaparecer para ser funcionarios de carrera.

Hay que reorganizar la fuerza pública, afirmando que estudió la reforma de la guardia civil mejorando su armamento pero ahora sería crimen de lesa Patria restar autoridad a ese cuerpo

Colaboraremos con las izquierdas siempre que gobiernen, pero cumplida su misión será llegada la hora de los conservadores.

Mientras, hay que preparar nuestra labor ayudados por los técnicos. Dirigiéndose a Ortega y Gasset dijo que llegarán a coincidir acabando con las capillitas políticas.

«El va deprisa; yo voy despacio. Quizás coincidamos en un mismo punto.»

Fué ovacionadísimo.

El discurso no satisfizo por faltar en él una orientación bien definida.

Nicolau D'Olwer dice...

Barcelona (Tel).—Acción Catalana Republicana ofreció un banquete a Nicolau D'Olwer.

Este, en su discurso, mostrose antirevisionista aunque no está conforme con determinados aspectos de la Constitución.

Afirmó que entre España y el resto de España hay muchas cosas comunes y no se podía garantizar el derecho de Cataluña si no está sentado sobre sólidas bases al derecho de España.

Mostrose partidario de la reforma agraria.

Respecto al Estatuto dijo que si no se aprobara, la responsabilidad sería para el resto de los españoles pues el problema quedaría en pie y si se aprobara, reconociéndolo, el problema subsistiría también. Esto no quiere decir que el conflicto estallara pues no deben hacerse amenazas que no pueden cumplirse.

Negó que el Estatuto sea el camino abierto al separatismo.

Fué muy aplaudido.

Las fiestas de Alicante

El primer viaje oficial del presidente de la República

Alicante, la perla del mar latino, se engalana para recibir dignamente, con toda pompa y tambien con toda emoción cordial, al presidente de la República en este su primer viaje oficial.

La Comisión de festejos ha recibido la noticia oficial de que el señor Alcalá Zamora no se alojará, como se había dicho, en un buque de guerra. Don Niceto quiere, sin duda, que su visita tenga un carácter más íntimo, y decide cobijarse estos días bajo los techos de Alicante, la bella, la hospitalaria. Ya se está preparando alojamiento en el palacio de la Diputación para el presidente de la República, para su hija, para el jefe del Cuarto militar y para su secretario, el señor Sánchez Guerra.

Está en plena actividad la Comisión de festejos. Se instalan ahora las iluminaciones, profusas y artísticas, que lucirán en muchas calles y avenidas de la capital, y se preparan también potentes reflectores eléctricos, que iluminarán fantásticamente los más notables monumentos de la ciudad, durante las fiestas.

Alicante, vive la inquietud de estos grandes momentos históricos. Las voluntades de todos se aúnan para hacer gratisima la breve estancia de presidente de la República en Alicante.

La ciudad está más bella que nunca. El clima es delicioso. El sol luce espléndido. No en balde está considerado Alicante como una de las más atrayentes estaciones de invierno.

El escenario es magnífico. Y el programa de festejos, verdaderamente tentador. Para que nada falte, se ha organizado hasta una corrida de toros. Una corrida de toros a todo postín, con los mejores elementos de que dispone la torería. Una corrida de toros en enero. Este es, sin duda, un lujo que sólo pueden permitirse las ciudades mimadas por la Naturaleza. Sol a raudales, ambiente tibio y perfumado, fiesta de toros, todo lo que de más típico tiene España. ¿Quién, como Alicante, puede ofrecer tan espléndido regalo en plena estación invernal.

Alicante nos llama. Dentro de pocos días convergerán el Alicante todos los afectos del alma nacional: por el presente de la República y por la ciudad bella, progresiva y cordial... (De «Heraldo de Madrid»).

MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primero

Muy interesante

Don José Llopió Alemañ, pone en conocimiento de sus asegurados, que su Agencia General de Seguros, ha sido trasladada a su primitivo domicilio, calle Castaños, 53, pral.

Victoria Hotel
 Alicante
 Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

Pidiendo auxilio

Las Palmas (Tel).—Los aviadores Haya y Rodríguez han pedido el auxilio de un mecánico para desmontar el aparato.

E. BARRUECO
 Profesor del Instituto Rubio, especialista en Garganta, Nariz y Oído
 Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.
 Méndez Núñez, 36-1.º

¿Músculos cansados?

En cuanto sienta dolor de espalda, tan molesto y peligroso, o dolores musculares causados por la fatiga, exceso de trabajo o de ejercicio, VENZA AL DOLOR, haciendo que le extiendan, sin frotar, Linimento de Sloan.

Activa la circulación, produce una agradable sensación de calor y bienestar y... elimina el dolor. Compre hoy mismo un frasco.

LINIMENTO DE SLOAN
 Mata dolores

Los lunes deportivos

En la jornada de ayer hubo alguna pequeña sorpresa

Fútbol alicantino

En el Plá

En partido de Liga contendieron ayer tarde en el campo de la carretera de Villafranca el Elche F. C. y nuestro titular.

El encuentro se decidió a favor de nuestro equipo que se apuntó dos goles por uno los forasteros.

Resultado que no refleja lo que fué el partido pues los «rojos» merecieron ganar por mayor margen de goles.

A los 15 minutos de comenzado el partido se apuntó el Alicante el primer gol: unas manos del Elche en el área de penalty son señaladas por Cuartero, y Vicedo, al ejecutar el castigo hace llegar el esférico hasta la red.

Los ilicitanos se emplean a fondo por lograr el empate. Pero no ligan sus jugadas. Patadón y a otra cosa. Todos los blanquiverdes van decididos por el balón pero su esfuerzo es inútil por falta de compensación.

En cambio el Alicante se pasa admirablemente la pelota y ejerce un ligero dominio. Pero sin consistencia.

En verdad, los del Alicante ponen tan poca fe en el juego, que no nos divertimos.

Llega el descanso señalando el marcador uno a cero favorable a los «rojos».

El segundo tiempo comienza con juego gris. Un verdadero aburrimiento.

A los siete minutos se realizó la jugada que, sirviendo de empate para el Elche, obró de estimulante en las filas rojas.

Fué de la siguiente manera: el Elche incurrir en penalty, lo saca Vicedo y, por exceso de colocación, lo manda fuera. Hace el saque Legüey y recoge su delantera, avanzando Lito, que próximo a la portería centra y Nolet remata a gol.

Y ahora comienza a verse jugar al fútbol. Los rojos, que no esperaban este empate, comienzan a carburar y se echan continuamente sobre la portería defendida por Legüey, que tiene que intervenir constantemente para detener los tiros de los artilleros alicantinos.

Domina el Alicante. Aún hay una escapada ilicitana que por poco no acaba en gol. El tiro de Guilbert da en el larguero. Buen susto nos ha dado.

Continúa el dominio de los rojos. Hay unas manos claras en el área fatal, que el árbitro no vé.

Los ilicitanos recurren al juego duro para contrarrestar el dominio que ejerce el Alicante.

Las jugadas de peligro se suceden ante la portería forastera. El gol parece inminente.

De vez en cuando hay una escapada de los ilicitanos que corta la defensa roja.

Llega el gol de la victoria. Nuevamente el Elche incurrir en penalty. Lo saca esta vez Ferrándiz y Legüey rechaza pero se hace con el balón Ferrándiz que definitivamente lo cueca en la portería.

Se animan los forasteros pero sin resultado. Son los locales los dueños de la situación.

La mayor parte del juego continúa frente a la portería defendida por Legüey.

A un remate de cabeza acuden Nieto y Fuentes y el primero es retirado lesionado por el golpe.

Hace una escapada del Elche Galiana que saca una salida arriesgada y en pago recibe una cox.

Llega el fin del partido.

Los puntos para el Alicante. Dos y dos son cuatro. Nuestro deseo es sumar mucho.

Arbitró el señor Cuartero imparcialmente y con conocimiento de causa. Su labor podrá tener algún lunar, nadie es infalible. Pero hizo un buen arbitraje.

De los jugadores el mejor Ferrándiz.

Los equipos fueron: Alicante F. C.—Galiana; Muñiz, Roberto; Marín, Ferrándiz, Navarro; Fuentes, Nieto, Vicedo, Vilanova y Almodóvar.

Elche F. C.—Legüey; Samper, Polido; Miralles, Navarro, Márquez; Irlés, Guilbert, Nolet, Bautista y Lito.

V. L.

Propague usted el DIARIO

BOXEO

Ya ha quedado ultimado el programa de la reunión, que patrocinada por la Comisión de Festejos ha de celebrarse el próximo día 14 en el Monumental.

No podemos ocuparnos hoy con la extensión que el programa se merece, pero sí diremos que en ella tomarán parte pugiles de tan reconocida clase como los madrileños Vélez e Ino y Jack Contray, el negrito tan conocido en Alicante que sus aspiraciones pugilísticas le obligaron a residir en Barcelona.

De los locales forman parte Latorre, Urios, que enfrentará con Samber y los tres campeones del torneo «amateur» que se las entenderá con los campeones de Murcia.

que es, ha logrado batir a sus adversarios en la primera mitad por cinco tantos a uno, no dejando lugar a dudas de que hoy por hoy es el mejor once de España.

Elige campo el Athlétic a favor del viento que enseguida se lanza a la carga de tal manera que a los dos minutos Uribe realiza un cambio magistral y Lafuente formidablemente colocado toca la pelota para introducir la en los dominios de Beristain, al que ha pillado de improviso la jugada.

El tanto anima a los rojiblancos que siguen presionando de tal manera que Beristain tiene que hacer varias salidas temerarias que se aplauden con mucho calor y entusiasmo.

Llevamos trece minutos de juego cuando el Athlétic marca su segundo tanto. Se desanima el Donostia, todo lo contrario que los locales que cada vez arrecian más en sus ataques.

Vuelve a recuperarse el once forastero que de vez en cuando realiza escapadas de gran peligro, pero al propio tiempo que su delantera no está bien, la labor defensiva del Athlétic se crece.

A los treinta y tres minutos en una de esas escapadas Moronati indeciso no corta una jugada y Figueras bien colocado logra batir a Blasco apesar de su magnífica estirada. El tanto enrabia a los locales. Roberto de cabeza remató a las mallas un castigo contra el Donostia.

A los treinta y cinco minutos Iraragorri manda un buen pase a Lafuente rematando éste de imponente chut el cuarto tanto.

A los treinta y nueve minutos Uribe de cabeza logra el quinto.

El Irún se aleja de la cola

Irún (Tel.)—En el Stadium Gal se ha celebrado este partido correspondiendo la victoria a los iruneses por la mínima diferencia.

Arbitra el colegiado aragonés Adrados que lo ha hecho imparcial pero poco enérgico.

Empieza el partido con ligera presión de los iruneses que obligan a los defensas areneros a emplearse.

En un avance de la delantera arenera Calero empalma un tiro a un servicio de Mendaró que va fuera por

SEGUNDA DIVISION

El Oviedo pierde su primer match

La Coruña (Tel.)—El Deportivo local ha vencido al Oviedo por dos a cero.

El comienzo del encuentro es brillante para el Deportivo mostrándose peligroso el ataque del Oviedo. Pero la inseguridad de su zaga, le pone en apuros constantes. Los ataques se suceden con gran codicia por ambas partes.

A los 24 minutos, pudo el Oviedo decidir el partido. Una zancadilla de Alejandro, la castiga Vallana. El penalty lo tira Gallard... a las nubes.

Se suceden los ataques, más numerosos por el Deportivo, que domina. A los cuarenta y dos minutos, Diz recibe un pase, centra y León de cabeza incrusta la pelota en las mallas.

En la segunda parte, el Oviedo ataca intensamente. Hay varios tiros de Langara e Inciarte, pero faltos de puntería.

Hay cambios en el ala izquierda del Oviedo y del Deportivo. Los exteriores, en ambos equipos, pasan al interior. Este cambio se nota más efectivamente en el Deportivo de La Coruña, quien juega cada vez más intensamente.

Campeonato de Liga

PRIMERA DIVISION

El Madrid salvó un escollo

Madrid (Tel.)—Buena entrada en Chamartín para presenciar la lucha ligüera Español-Madrid.

Dominó más el Español. Pero a los cuatro minutos, ya se había marcado el primer tanto madrileño. Fué Olivares. Aprovechó la indecisión de los zagueros azules, y batió a Florenza. Ya no se marcaron más tantos, hasta el segundo tiempo, en que a los dos minutos de comenzado, un corner que sacó León desde la derecha, cruzó toda la portería, sin ser rechazado, recogiendo Eugenio quien remató fuertemente. La pelota fué a las manos de Florenza, le escapó de las manos... y a la puerta. El tercero de los tantos marcados, dió lugar a discusiones. Dominaba intensamente el Español. cuando escapa Olivares. La defensa española, estaba adelantada, y con una pésima colocación. Olivares se hace un auto pase, Florenza sale demasiado pronto, dándole a Olivares. Y cuando éste se dispone a tirar a tanto, sale «de detrás suyo» Lazcano, y mete el balón en la portería. ¿Offside? Nos pareció que no, aunque el Español protestó del tanto —¿sin violencias eh?—pero protestó...

Y el resto, ya se ha dicho. Tantos que parecían hechos, debían serlo, pero que no eran por que nadie tiraba. Más filigranas, brillantísimos pases, martabón, tiralíneas, euaciones futbolísticas de quinto grado... pero ni disparos, casi ninguno. Las dos veces que se decidieron a encender la mecha... el balón salió veinte «yardas» por encima o por los costados.

¡Ah! No se gastó ni un gramo de digitalina. Los partidarios del Madrid pudieron estar tranquilo toda la tarde...

Partido gris

Barcelona (Tel.)—En Las Corts, se ha celebrado el encuentro de la primera división de la Liga entre el Barcelona y el Alavés, que ha terminado con la victoria del equipo local por seis tantos a cero.

El partido ha sido muy gris, pues el Barcelona, aún cuando ha ganado ha realizado un juego bueno, pero deslabazado. Goiburu no ha hecho gran labor conduciendo la línea de ataque y Arocha tampoco ha estado a la altura que debe.

El descanso ha llegado con el marcador a uno a cero a favor del Barcelona y en la segunda parte el Barcelona ha conseguido cinco tantos más.

El Racing vence

Santander (Tel.)—El Racing venció al Valencia por cuatro a uno.

El viento deslució mucho el juego. Steimborn arbitró discretamente.

El «leader» se mantiene firme

Bilbao (Tel.)—En el campo de San Mamés con una entrada muy grande se ha celebrado el encuentro de campeonato entre el once local y el Donostia que venia procedido de una gran fama, debido a los resultados que ha conseguido últimamente. El viento ha sido fortísimo, impidiendo que se vieran grandes jugadas pero así y todo el Athlétic, haciendo un gran alarde del conjunto tan enorme

MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

CERVEZA MAHOU	VINOS Y CORACS
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR	González Byaso FRONTERA «Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros
Depositarío y agente provincial en Alicante	
ASIN - Isabel II 10	

milímetros y a reglón seguido a un avance irunés Gerardo interviene en forma difícil y saca la pelota sirviéndosela a Mendaró que pasa a Emilín que centra empalmado García y pasando Emery.

El partido transcurre sin que vea ninguna jugada digna de mención pero correspondiendo una ligerísima presión a favor de los iruneses sin duda debida a la mejor carburación de su línea de medios.

La delantera arenera no liga una jugada y a esto es debido que la meta de Irún no se ve seriamente comprometida pues pelotas francas para tirar en estos momentos las tiene a

placer y sin embargo no sale un chut derecho.

Ataca el Arenas nuevamente y fuerza un corner que se tira sin resultado para el marcador y con esto termina la primera parte.

La segunda viene a ser parecida a la primera por el juego empleado pero parece que los iruneses vienen decididos a que no se les escape la victoria.

A los 16 minutos de esta parte Gamborena cede a Elicegui que dribla a dos contrarios pero viendo que está desmarcado Cajo se la pasa a este que empalma y consigue el único tanto de la tarde.

Y con este resultado termina el partido.

ello no ha conseguido forzar la puerta de Bueno que ha tenido una gran tarde.

El Cataluña ha jugado con mucho entusiasmo, pero con eso no basta para obtener tantos... pues han jugado muy deslabazados y sin cohesión alguna.

Faltando dos minutos para el descanso Campanal marcó el primer gol sevillano.

En la segunda parte este mismo jugador aseguró la victoria con un nuevo tanto.

Y con dos a cero a favor del Sevilla terminó el match.

El Betis vence

Sevilla (Tel.)—El Betis ha vencido por cinco a uno.

El Athlétic ha estado pésimamente mal. El Betis haciendo un partido gris triunfó.

Victoria difícil

Castellón (Tel.)—El titular ha vencido difícilmente al Murcia por uno a cero.

Arbitró Vilalta.

Tercera división

- Logroño, 1; Erandio, 1.
- Baracaldo, 2; Aurora, 1.
- Aviles, 2; Racing Ferrol, 2.
- Iberia, 2; Martinenc, 0.
- Júpiter, 4; Sabadell, 1.
- Mallorca, 2; Badalona, 1.
- Imperial, 4; Cartagena, 1.

COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel Prado, 31. Antigüedades. MADRID

Los frios intensos

Cuando el invierno se manifiesta en todo su rigor, es conveniente que todos aquellos organismos dispuestos a enfriamientos que generalmente degeneran en gripe, u otras infecciones pulmonares etc., tomen la precaución de fortalecer su organismo para defenderse de los efectos del frío. La previsión de fortalecerse a tiempo con un tónico tan eficaz como la CARNE LIQUIDA del Dr. Valdés, de Montevideo, será su mejor defensa para evitar que un simple resfriado, degeneren en un mal más grave.

Zendejas
Nº 1
MARAVILLOSO DEPURATIVO Y REGENERADOR DE LA SANGRE
Cansas, lagos, varices, herpes, acné, etc.

Mujeres Y Hombres

Victimas De Almorranas, Fisuras, Eczemas, Flujo, Escozor, Hemorragias Interiores Y Demás Enfermedades Hemorroidales Del Recto Y Ano Y De La Piel

Curan De Verdad Radical, Rápidamente Con

Proktosol-Jeil

Fabricados Por «Chemische Fabrik Henry Corhs», Hannover. Última Palabra De La Ciencia Médica Alemana.—Caja 12 Supositorios: Pesetas, 7'25. Caja Con Tubo De Ungüento: Pesetas, 5'75.—Representante En Alicante: Don Ricardo Latorre, Mayor, 10.—De Venta: En Principales Farmacias.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales.

LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS Llevan el aval de un prestigio de la medicina española

UNA PESETA TUBO

CENTRAL CINEMA

HOY
Papá Piernas Largas
CINE SONORO
De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY
AGUILUCHOS
CINE SONORO
De seis en adelante



COSIDO GOODYEAR

**EL MEJOR CALZADO
PARA CABALLERO**



PTAS. 18

VENTA DIRECTA DEL FABRICANTE



LA MAYOR PRODUCCION DE ESPANA

DE VENTA EN:

CAMISERIA BENAVENT

PLAZA CASTELAR, 1

Servicio gratuito de limpieza en el salón de limpiabotas "LA IBENSE"

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO I R REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 11 de enero de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DE ASPE

La mascarada del día de Reyes, abortada

Los señores trogloditas, secundados por toda la taifa de fabricantes e industriales, enemigos irreconciliables de la joven república, a la que ponen el veto por todos los medios a su alcance, organizaron, para el día de Reyes, un banquete-homenaje, de desagravio, según ellos, al más funesto de los políticos que ha tenido Aspe: el cavernario jaimista, don Paco Calatayud. El tal homenaje consistía, en un banquete en la fábrica de «Calpena Hermanos», siendo acompañado el homenajeado por la banda de música, y obedecía el desagravio, el no haber sido invitado el iracundo dictador de opereta a la inauguración de las Escuelas Graduadas.

¿Habrán visto descortesía mayor el no invitar al Jevá bufo?

Conocíamos la desaprensión y cinismo de la cofrade que le rodea y la soberbia y vanidad del señor Calatayud, pero nunca reimos que llegase a tantos, en unos, para ofrecer el tal homenaje, y en él, el aceptarlo.

¿Pero, es que creen que el pueblo puede olvidar tan pronto la sangre que se vertió? ¿Pero, es que creen que el pueblo está carente de sensibilidad, y que por su pobreza, no tiene dignidad y valentía para defenderla? Pues se equivocaron, sedicentes monárquicos, aunque os cubrais con el simpático ropaje de radicales socialistas, que habeis organizado esta mascarada. El pueblo tenía que reaccionar y evitar ese bofetón que se le quería dar.

Cuando la soberbia y la vanidad, se apodera de un hombre, por preclara inteligencia que éste tenga, le pierde, le ciega, le hace perder los atributos de ser racional, y entra de lleno en lo que llama Lambroso el estado criminal.

Y esto es lo que le ha pasado al señor Calatayud; que la soberbia lo ha rendido y se ha entregado como un pingajo, como éste, a la cuadrilla de aduladores que le rodea y que solo le quieren para medrar a su sombra, unos y para figurar otros.

Si no fuera así, ¿cómo es posible que el señor Calatayud aceptase tal homenaje? ¿o es que por darle satisfacción a su vanidad y soberbia estaba dispuesto a que en el día de su homenaje se desarrollase una lucha fratricida entre hermanos? ¿era así? pues téngalo entendido que si no hubiese sido por la acertada disposición del señor gobernador civil, muy apesad nuestro, así hubiera ocurrido.

Señor Calatayud: hay malas acciones en la vida que es muy difícil que se olviden. Nosotros sabemos las reuniones que usted tenía en la Alcaldía, cuando la huelga de diciembre y lo que pesaron sus insanos consejos sobre el que en aquellos días regía los destinos del pueblo.

Los agricultores andaluces

Córdoba (Tel.)—La Federación de Agricultores Cordobeses telegrafió al jefe del Gobierno, al presidente de la Cámara, al ministro de Economía y jefes de grupos parlamentarios protestando del proceder de las autoridades de la provincia de Jaén de imponer el alojamiento del obrero del campo.

Piden respeto a los intereses agrícolas.

SULZER La mejor bomba

Representación y depósito José O. Dodero Tel. 10771. — Valencia. — Castellón, 6

Nosotros sabemos, que usted le decía: «Si yo fuese alcalde, el principio de autoridad no estaría por los suelos, como está y para esto, pediría las fuerzas que fuesen necesarias para meterlos a todos en cintura».

Y ya vimos el resultado de su apostolada: el mandar telegramas infundados y canallescos de que los huelguistas habían asaltado el Ayuntamiento y demás barbaridades por el mismo estilo.

Por su culpa, sobrevino lo que de ninguna manera debía de haber venido, como en otros pueblos, que como nosotros, cumplieron con su deber no vino.

Por eso, el pueblo, el que sufrió vejaciones y dolores, por medio de mi humilde pluma, le acusa de ser el inductor mayor de lo que en aquellos días acaeció. Yo, que fui candidato a que me formasen consejo sumarisimo, y en peligro de ser fusilado, por su culpa, mi pluma, no puede nada más que destilar hiel, y sin embargo, hago lo posible por mantener los ímpetus de mi corazón y los de otros compañeros; pero después de esto, permitir que ante nuestra vista se quiera glorificar al hombre de alma perversa y conciencia negra. ¡Eso, no, y mil veces no!

Conozco su ideología y sé que nada de lo que yo le pueda decir, pesara en lo más mínimo. Ya le dije en otra ocasión que la política encarnaba en usted el espíritu de un Calomarde cruel, soberbio, vengativo, calculador, frío e inexorable como un Chapelón.

¿Que no se retira usted al adrentino? peor para todos.

TOMAS ALENDA

Huelga de brazos caídos

Madrid (Tel.)—Se han declarado en huelga de brazos caídos los obreros de la Compañía Fomento, Obras y Construcciones.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

Repentinamente falleció el prestigioso comerciante y querido amigo nuestro, don Cristóbal Romeu Zardaña, que de tantos afectos gozaba en Alicante por su hombría de bien y por su carácter abierto y simpático. Su muerte causó general dolor aun entre los ajenos a sus ideas políticas.

El señor Romeu perteneció siempre a partidos de extrema derecha con su representación desempeñó diversos cargos públicos en los que supo verse acompañado por el acierto siempre.

No supo, en cambio, crearse un enemigo jamás. Y es ese el mejor elogio que a su memoria podemos dedicar.

También falleció ayer don Olegario Quilis Prats antiguo profesor de caligrafía de la Escuela Normal, persona que conlaba con muchas simpatías en Alicante.

A su desconsolada familia y especialmente a su hijo, nuestro compañero en la Prensa don Rafael acompañamos cordialmente su dolor.

VIAJEROS

Anoche regresó a Madrid el diputado señor Torreblanca.

—Se halla en Alicante el maestro Villa ilustrado director de la Banda Municipal de Madrid.

—Esta noche regresa a Madrid el diputado don César Oarrichena.

Llegó de Granada un importante cargamento de MAIZKAL, el mejor alimento para los niños.

Choque automovilístico

Madrid (Tel.)—En la calle de Santa María de la Cabeza chocaron una camioneta y una motocicleta resultando gravisimamente herido Antonio Galindo.

ULTIMAS NOTICIAS

Nombramiento sin efecto

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» dispone que el nombramiento de corredor de Comercio de Onteniente hecho a favor de don José Rubio Alonso, quede sin efecto y pase al mismo cargo en Almansa.

Noticias de Trabajo

El ministro del Trabajo dijo que le había visitado una comisión de remolacheros para pedirle la solución de los acuerdos de la comisión arbitral.

En Melilla se ha resuelto la huelga de pescadores.

En Lérida la de transportes y en Pontevedra la de conservas.

La Trasatlántica ha desmentido que se proponga hacer un despido de personal de oficinas.

En Gobernación

El Subsecretario de Gobernación confirmó las noticias particulares que se han recibido de las huelgas de Bilbao y San Sebastián. Parece ser que en Baracaldo resultó herido levemente un guardia civil.

Alomar en Roma

Noticias de Roma dan cuenta de haber llegado a aquella población el ministro de España señor Alomar a quien se tributó cariñoso recibimiento.

Los asesores españoles en la Conferencia del Desarme

Los asesores técnicos que asistirán en representación de España en la Conferencia del Desarme por las diferentes armas son el general don Juan García Benitez, el coronel señor

Rodriguez Ramirez y don Manuel Lou.

El teniente coronel don Manuel Gallego.

Por Aviación el coronel don Salvador García, el teniente coronel don Emilio Herrera y el comandante señor Legorburu.

Por la Marina el vicealmirante señor Fontela y el capitán de infantería señor Whirt.

De la huelga de Bilbao

Bilbao (Tel.)—Se ha declarado el paro general a consecuencia de los sucesos de Arnedo, organizándolo comunistas y sindicalistas.

El paro es general en el ramo de construcción y en buena parte del comercio.

Los tranvías fueron tiroteados esta mañana.

En Santurce y Begoña se colocaron cargas de dinamita junto a los postes de teléfonos interceptando el servicio con Madrid y Santander.

En la Ribera de Bilbao fué asaltado un tranvía intentando incendiarlo. Un individuo encañonó al conductor disparando una pistola e hiriéndolo de pronóstico reservado.

Ha sido detenido el comunista Arsenio Bueno.

En Baracaldo se ha confirmado que resultó herido un guardia civil.

El gobernador se muestra satisfecho de que el movimiento no haya sido secundado por la U. G. T.

En Altos Hornos trabaja el 40 por ciento del personal.

Propague usted el «Diario»

Maciá contesta a Domingo

Barcelona (Tel.)—Se ha hecho pública la carta de Maciá en contestación a la recibida de don Marcelino Domingo dimitiendo su puesto en el Directorio de la Izquierda Catalana.

El señor Maciá dice que le ha sorprendido la carta por los conceptos que contiene y que rebate, especialmente lo que hace referencia a su petencia de popularidad.

Respecto a que los catalanes no están satisfechos dice que es evidente por lo que hace referencia a los monárquicos e igual sucederá con los restantes si no se aprueba el Estatuto cuanto antes.

Dice también que el Directorio de la Izquierda ha admitido la dimisión del señor Domingo.

Maciá cree, contrariamente a lo que asegura Domingo, que el Gobierno no debe buscar ahora el apoyo de las derechas sino el de las izquierdas.

Al Directorio le ha producido gran disgusto la afirmación de Domingo referente a sus afanes de popularidad y pone como ejemplo la austeridad de su Presidente.

La carta lleva fecha 9 y está dirigida a Madrid.

Gacetillas

Alcaldía de Alicante

En virtud de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión de 18 del pasado y por edicto del señor gobernador civil inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia del día de hoy, las elecciones para designar la representación patronal del Comité paritario de la Industria Hotelera (patrones camareros y patronos y cocineros) de Alicante, se verificarán en estas Casas Consistoriales, entre los de este término municipal, el próximo día catorce de los corrientes, a las siete de la tarde.

Concierto

El miércoles celebrará su concierto mensual la Asociación de Cultura Musical.

Correrá a cargo del notable pianista Orloff ya conocido de nuestro público.

Cartelera

Espectáculos para hoy

IDEAL.—Sesiones de cine sonoro desde las seis. «Aguiluchos».

CENTRAL.—Cine sonoro. Sesiones desde las seis de la tarde. «Papá piernas largas».

PRINCIPAL.—Tarde: «Los amores de la Nati» (estreno) Noche: «Los trucos».

CIRCO CORTES.—Instalado en la Avenida de Marvá. Grandes atracciones todos los días.

Farmacias de turno

La de don Juan Aznar plaza de Gabriel Miró y la de don J. Gozález plaza de la Fábrica».

Pleitos y causas

Por la Audiencia

Estafa

Cuatro meses y un día de asueto mayor sostiene el señor Serrano—feliz representante del Ministerio público—que corresponde imponer a Antonio Sevil, en virtud de que un día de febrero último, se presentó en la posada que tiene el procesado en Villena, un huesped que le hizo entrega, para su custodia, de 3.500 pesetas, devolviéndole solamente 1.300, a la mañana siguiente.

El señor Ferrándiz Pérez, dijo que los hechos no están bien probados, atribuyendo al denunciante una falsedad en su denuncia.

Se suspendió el juicio señalado contra José Baeza Cascales y 2 más.

Señalamientos para mañana

Causa del Juzgado de Villena. Hurto. Procesados, Juan de Dios Coll y otro.

Fiscal, señor Garrido.

Letrado, señor Cremades.

—Juzgado de Orihuela. Delito de daños contra José Soriano.

Fiscal, señor Serrano.

Abogado, señor Dominguez.

Los radicales de Almoradí

En Almoradí a siete de enero de mil novecientos treinta y dos; reunidos los señores que al margen se expresan, hicieron constar sus simpatías y adhesión al Partido Republicano Radical que preside el ilustre estadista don Alejandro Lerroux, acordándose por unanimidad constituir en esta localidad el Partido Radical, bajo la dirección del siguiente Comité local.

Presidente, don Aquilino Herrera García.

Vicepresidente, don Jesús Rodríguez García.

Secretario, don Domingo Soriano Alfósea.

Vicesecretario, don José Velasco López.

Tesorero-Contador, don Manuel Martínez Mellado.

Bibliotecario, don Juan Valdés Andreu.

Vocales, don Leandro Martínez Díaz, don Blas Martín Más, don Juan Soto Chinchilla, don Antonio Senerio Navarro.

Se acordó la apertura de un Circulo Radical en cuanto los medios con que se cuente lo permitan, abrir el censo de afiliados y realizar una intensa propaganda para el acrecentamiento y la difusión de la política del Partido.

¡REVELACION SENSACIONAL!

La curación de la calvicie es un hecho sorprendente en el TRATAMIENTO CAPILAR «J. MOURADE», que está dando resultados asombrosos. A tal efecto ponemos en conocimiento de nuestros clientes y público en general que en breve se filmará en uno de los mejores cines de esta ciudad la película científico-demonstrativa de varios de los centenares de casos que hemos tratado en las clínicas de Madrid y Barcelona, y que actualmente se está filmando en Madrid.

Hechos y no palabras

Nadie más que nosotros puede demostrar los resultados obtenidos de una forma tan convincente.



José Presas Anselmo Clavé, 34 BARCELONA

8 años calvo

Fotografías obtenidas en el estudio de D. T. Igea, Fontanella 33, Barcelona. Si usted es calvo, si le cae el cabello, si tiene grasa o caspa, escriba o visítenos; se le darán informes detallados a satisfacción, los precios económicos y la garantía absoluta. Con un mes de tratamiento paramos la caída del cabello, por rebelde que sea. Pida folleto explicativo a nombre de nuestro médico-director, D. José Cardona, Paseo de los Mártires, núm. 2-2.º, Alicante.—Clínica para la calvicie.—Clínicas en Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y San Sebastián.



8 meses tratamiento

Vidrios-Lunas-Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEBA BAILEN 23 y 25 ALICANTE (Frente a la Posada «La Unión»)

LA SINNOMBRE Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4 Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango. LA SINNOMBRE Célebre-Fastuoso-Supper.—En este salón encontrará siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret Alicantino.—Reservado el derecho de admisión.

RHUM NEGRITA BARDINET RIASE DE LOS RESFRIADOS Al presentarse el primer síntoma tome el primer punch de leche caliente con Rhum Negrita. Tome un segundo punch, pero no será porque hay un segundo síntoma